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Sehr geehrter Kunde,  
 
vielen Dank für Ihr Vertrauen in unsere Produkte. Auf den folgenden Seiten finden Sie eine Übersicht 
über unsere TC Hydrophon Serie, deren Anwendungsgebiete und ein paar hilfreiche Tipps im 
Umgang mit Unterwasserschall.     
 
Bitte beachten Sie dringend die Gebrauchsanweisung auf S.19.  
Für Defekte, die auf Fehlbenutzung zurückzuführen s ind, entfallen jegliche Garantieansprüche.  
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

Timo Klinge  

/ Project Manager / Marketing /  

Sonar Surround  

Ambient Recording GmbH 
Schleissheimer Str. 181c 
D-80797 München 

Phone: +49 (0) 89 360 55 1013 
Fax.: +49 (0)89 651 8558 
mail: timo@ambient.de 

www.sonar-surround.de 
www.ambient.de 
http://www.facebook.com/home.php?#!/pages/Sonar-Surround/136617026364789?ref=ts 

Geschäftsführer: Günter Knon 
UST-ID NR. / VAT: DE 811631 238 
München HRB: 104569 
      �
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1. Sonar Surround 

Dem Menschen ist es nicht gegeben, Unterwasser Töne zu lokalisieren oder räumlich zu 
hören. So entstand 2005 entstand die Idee, eine zivile Technik zu entwickeln, die dies dem 
Menschen mit geringem Aufwand ermöglicht.  
Nach einer zweijährigen Forschungs- und Entwicklungsphase gelang es uns, der Firma 
Sonar Surround, eine Richthydrophontechnik für Unterwasser zu konzipieren. Mit unserer 
Technik ist es erstmalig möglich Unterwasser gerichtet Mono, Stereo als auch Surround 
aufzunehmen. Erfolgreich getestet wurde diese Technik im Frühjahr 2008 während einer 
UNESCO Biodiversitätsexpedition vor die Küste von Belize. So entstanden die weltweit 
ersten Unterwasser-Surroundaufnahmen. 

Im Oktober 2008 wurde diese Erfindung zum Patent angemeldet und befindet sich derzeit im 
PCT Verfahren.  

Mit unserem Produkt und Konzept setzten wir uns bereits bei unterschiedlichen 
Wettbewerben erfolgreich durch, u.a. beim SAE Alumni Award 2009 mit dem 1. Platz in der 
Kategorie creativity first oder auch beim SCS Wettbewerb (Siemens AG, TU Potsdam) 
2009/2010.  

Seit August 2009 wurde die Firma vom EXIST Programm gefördert.  

Als wissenschaftliche Begleiter konnten u.a. Prof. Dr. Upmeyer (TU Berlin), Prof. Martin 
Steyer (HFF Potsdam-Babelsberg), Andreas Friesecke (SAE Institute, MU London) und Prof. 
Dr. Müller (HFF Potsdam-Babelsberg) gewonnen werden.  

Seit 15.8.2010 ist Sonar Surround ein eigenständiger Teil der Ambient Recording GmbH.  
Durch das seit 2005 gewonnene Know-How und die Fusion mit Ambient Recording, 
Weltmarktführer für viele Bereiche der Film-Tontechnik, ist es uns nun möglich als einziger 
europäischer Anbieter komplexe Ton-Konzepte auch für Unterwasserschall anzubieten.   
So konnten schon diverse Projekte mit den unterschiedlichsten Anforderungen realisiert 
werden. 

 
Donauschiffer 
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2. Produkte  

2.1 Hydrophontechnologie 

Die Haupteinsatzgebiete von Hydrophonen sind die Messtechnik und die militärische 
Überwachung. Hier werden sie für Entfernungsmessungen (aktive Sonar- / Echolot-
Technologie), für geographische Beobachtungen (Tektonikgeräusche) und für 
meeresbiologische Untersuchungen genutzt. Daher unterscheidet sich das 
Anforderungsprofil für Hydrophone sehr von dem für Mikrofone. 

Bis auf sehr wenige Ausnahmen sind die Schallwandler so gebaut, dass sie Schall abgeben 
und aufnehmen können. Dies geschieht zumeist auf Kosten von Klangeigenschaften, da 
beim Bau der Kapsel auch die Abstrahleigenschaften eine Rolle spielen. 

Auch die piezzoelektrische Bauweise hat auf das Hörempfinden oft ein fremdes 
Ansprechverhalten.  

Es war daher sehr wichtig Hydrophone zu finden, die hauptsächlich für Aufnahmezwecke 
entwickelt wurden und somit diese Problematiken weitestgehend abmildern.  
Mit unserem Kooperationspartner Reson, dem Weltmarktführer für Hydrophone, haben wir 
anhand eines detaillierten Anforderungsprofils 3 Unterwassermikrofone ausgewählt die für 
den professionellen Audiomarkt in Frage kommen. Diese Hydrophone besitzen 
Empfindlichkeiten von bis zu -170dB, einen linearen Frequenzgang von ca. 5Hz bis 100kHz 
und bieten somit eine Technologie die auf dem Audiomarkt noch nicht da war. 

In München wird nun diese Sonartechnik von uns so umgebaut, dass sie für jedermann 
nutzbar wird.   ( http://sonar-surround.de/de/produkte.php ) 
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2.2 TC 4032 

Das Ambient TC 4032 ist ein so genanntes "Null-Seegang-Hydrophon".  

Diese Hydrophon-Unterart ist die empfindlichste rauschfreieste und natürlichste im 
Klangverhalten. Das TC 4032 eignet sich besonders für hochwertige ungerichtete Mono-
Aufnahmen unter Wasser. Basierend auf dem Reson TC4032, bietet das Ambient 4032 
einen linearen Frequenzgang von 5 Hz- 100kHz mit einem Signal-Rausch-Abstand der in 
der Tonwelt unter Wasser bislang nicht zu finden war. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



! Low noise performance  
 
!" High sensitivity   

!" Wide frequency range   

!" Flat frequency response  
 
!" Long term stability   

!" Individually calibrated   

The TC4032 general purpose hydrophone offers a high sensitivity!"#$%"&$'()"*&+"*",*-"
frequency response over a wide frequency range.   

The high sensitivity and acoustic characteristics makes TC4032 capable of producing 
absolute sound measurements and detecting even very weak signals at levels below 
“Sea State 0”.   

The TC4032 incorporates an electrostatically shielded highly sensitive piezoelectric 
element connected to *&"'&-)./*#"#$%0&$'()"12+3"4/)*54#'6) r. The TC4032 preampli-
6)/"'("7*4*8#)"$9"+/':'&."#$&."7*8#)("$9"5$/)"-;*&"1<222"5)-)/(!"*&+"-;)"4/)*54#'6)/"
features an insert calibration facility.  
Per default the ampli6er is provided with differential output. The differential output is an 
advantage where long cables are used in an electrically noisy environment. For use in 
single ended mode: Use positive output pin together with GND.
Versions with dif9)/)&-"6#-)/"7;*/*7-)/'(-'7("*/)"*:*'#*8#)=">2?@01"ABC"-$"1@2"DBC!"
>2?@0@"1BC"-$"1@2"DBC *&+">2?@0A"122BC"-$"1@2"DBC<

TC4032

EFGBHIGJL"KLFGIMIGJEINHK

Usable Frequency range:  ABC"-$1@2DBC"  

Linear Frequency range:  1ABC"-$">2DBC"O@+3"

 12BC"-$"P2DBC"O@<A+3"  

Receiving Sensitivity:  -170dB re 1V/mPa  (-164dB with differential output)  

B$/'C$&-*#"+'/)7-':'-Q=" N5&'+'/)7-'$&*#"O@+3"*-"122DBC"  

Vertical directivity:  @R2S"O@+3"*-"1ADBC"  

N4)/*-'&."+)4-;="  600m   

Survival depth:  700m   

N4)/*-'&."-)54)/*-T/)"/*&.)="  0@SG"-$"UAASG"  

 Storage temperature range:  -30°C to +70°C   

Weight in J'/=" 720g without cable   

L/)*54#'6")/".*'&="  10dB   

Max. output voltage:  ?<AVrms at 12VDC   

Supply voltage:  12 to 24VDC   

B'.;"4*(("6"#-)/="  RBC"0?+3"  

Quiescent supply current:  V1W5J at 12VDC 

 V@@5J at 24VDC   

Encapsulating material:  Special formulated NBR  

B$T('&."5*-)/'*#="  J#T"3/$&C)"

 J#GT12H'AM)>"  

Hydrophone  TC 4032
Low Noise Sea-State Zero Hydrophone

www.ambient.de



TC4032-1 Receiving Directional Response
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Seastate zero

Venz´s minimum

Thermal noise

Horizontal directivity pattern

Typical equivalent noise pressure curve   

Receiving Sensitivity [dB re 1V/µPa @ 1m]

Vertical directivity pattern

Documentation: 
  
Individually calibration curves: 250 kHz    Vertical directivity: At 15 kHz
            
Sensitivity at ref.:  frequencies:  250 kHz    Horizontal directivity: At 100 kHz  
    
Receiving sensitivity: At 5 kHz to 100 kHz

The OCR curve shown above is for single ended output

Valid for all versions of TC4032

NBR means Nitrile Rubber
!"#$%&'$()**#($+,$-(,.$/0$122$(#,+,.13.$./$,#1$134$0(#,"$51.#($*).$12so resistant to oil. It is limited resistant to petrol, limited resistant 
to most acids and will be destroyed by base, strong acids, halogenated hydrocarbons (carbon tetrachloride, trichloroethylene), nitro 
"64(/71(*/3,$83+.(/*#39#3#:$13+2+3#;:$<"/,<"1.#$#,.#($"64(1)2+7$=)+4,:$>#./3#,$8?@>:$17#./3#;:$A9/3#$134$1)./B/.+C#$*(1D#$=)+4E

Hydrophone  TC 4032
Low Noise Sea-State Zero Hydrophone

www.ambient.de



 

 

For information on export control 
regulations on this product, please 
refer to www.reson.com

used in an electrically noisy environment.

Outline Dimensions

Hydrophone  TC 4032
Low Noise Sea-State Zero Hydrophone

Ambient Recording GmbH
Schleissheimer Straße 181 c

D - 80797 Munich
Tel: + 49 89 360 55 10 - 0  .  Fax: + 49 89 651 85 58

Email: info@ambient.de
www.ambient.de
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2.3 TC 4042 

Das Ambient TC 4042 ist der Allrounder unter den Ambient Hydrophonen. Es ist nicht so 
empfindlich wie das 4032 kann daher jedoch auch bei jedem Seegang und für sehr laute 
Ereignisse verwendet werden. Auch das TC 4042 zeichnet sich durch einen sehr hohen 
Signal-Rausch-Abstand aus. Es eignet sich darüber hinaus optimal in Kombination mit der 
Sonar Surround DS. Durch den Druckstau vor der Kugel gleicht die Directivity Sphere den 
leichten Höhenverlust im Vergleich zum 4032 aus. Durch die kleineren Ausmaße kann sogar 
eine 20cm DS mit dem TC 4042 ausgestattet werden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



! Wide frequency range   

!" Spherical differential sensor  
 
!" Differential in/output #$%&'()*   
 
!" Single or differential output  
 
!" Self supporting cables to  
 1000m   

!" IVC calibration   

The TC4042 is a spherical, low-noise hydrophone with 20dB differential pre- 
!"#$%&'r. The hydrophone provides a single output mode.   

The single-end output mode is established with a four conductor cable.   
()'*+,%$-.%/*#0'!"#$%&'0*)!1*-)'*2!#!+%$%-3*45*60%7%/8*2!+$'1*45*"40'*-)!/*9:";* 
 
The TC4042 features an insert voltage calibration facility (IVC), which enables  
remote testing of the hydrophone condition.   

TC4042

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Receiving Sensitivity, typical:  .9<=6>*0'*9?@,A!*BC;C*"?@A!D*  

Useable frequency range:  EFG*-4*HE:FG*  

Linear frequency range:  9EFG*-4*IE:FG*J9@.E6>*  

Horizontal directivity:  KC6>*!-*IL:FG*  

Vertical directivity:  K=6>*!-*IL:FG*47'0*C<L*6'8;*  

Max. operating depth:  9LLL"*   

Survival depth:  9CLL"*   

Operating temperature range:  .CM-4*JEEMN

Storage temperature range: .=LM-4*J<LMN*  

A0'!"#$%&'0*8!%/O* JCL6>*  

Max. voltage output:  =V0"1*B!-*9C?*1,##$3D*<Vrms (at 24V supply)   

Current consumption:  PQ"A*B!-*9C?*1,##$3D*PCC"A (at 24V supply)   

Output impedance:  9LR)"1*J*9LLST*   

F%8)*#!11*&$-'0O* 9EFG*BU=6>D*  

V4W.#!11*&$-'0O* 9ELXFG*B.=6>D*  

Hydrophone weight:  450gr.   

Housing material:  Alu Bronze YZN,9R[%ET'I

Encapsulating polymer:  Special formulated NBR  

NBR means Nitrile Rubber

The NBR
It is limited resistant to petrol, limited resistant to most acids and will be destroyed by 
base, strong acids, halogenated hydrocarbons (carbon tetrachloride, trichloroethylene), 

Hydrophone  TC 4042
Low Noise Spherical Hydrophone

www.ambient.de



Documentation:  

Individually calibration curves:  Receiving sensitivity:    Horizontal directivity:  
     At 5kHz to 90kHz    At 40kHz 
  
Sensitivity at ref.: frequency:   Vertical directivity:    
250Hz      At 40kHz 

TC4042 Receiving Directional Response
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Hydrophone  TC 4042
Low Noise Spherical Hydrophone

www.ambient.de



Outline Dimensions

Note:  

Insert calibration:   
The recommended insert calibration voltage is 2Vp. Insert voltage signal attenuation: -30dB.   

Too high insert voltage may damage the insert resistor do not exceed 5Vp.   

For information on export control 
regulations on this product, please 
refer to www.reson.com

Hydrophone  TC 4042
Low Noise Spherical Hydrophone

Ambient Recording GmbH
Schleissheimer Straße 181 c

D - 80797 Munich
Tel: + 49 89 360 55 10 - 0  .  Fax: + 49 89 651 85 58

Email: info@ambient.de
www.ambient.de
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2.4 TC 4013 

Das Ambient TC 4013 ist das kleinste Hydrophon von Ambient Recording. Hierbei handelt es 
sich vorerst um ein komplett passives Bauteil mit, für seine Größe, beachtlichen 
Klangeigenschaften. Denn mit einem nutzbaren Frequenzumfang von 1Hz bis 170kHz hängt 
dieses Hydrophon die meisten großen Hydrophone auf dem Markt ab. 

Um das 4013 an handelsüblichen Kameras und Aufnahmegeräten zu verwenden, sollte der 
optionale Mic Pre von Ambient mitbestellt werden. 

Wir empfehlen dieses Hydrophon Tauchern, die für ihre Kameragehäuse eine bessere 
Alternative zu den Einbau-Hydrophonen suchen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



�t High sensitivity   

�t��Omnidirectional to high 
 frequencies   

�t��Broad banded   

�t��O-ring sealed mounting  
 
�t�� Individually calibrated   

sensitivity relative to its size. It further more provides uniform omnidirectional 
sensitivities in both horizontal and vertical planes up to high frequencies.   
The TC4013 is an excellent transducer for making absolute sound measure-
ments and calibrations within a broad frequency range. It can also be applied 
as an omnidirectional reference projector.   
The overall characteristics makes TC4013 extremely applicable for laboratory 
as well as industrial uses.   

TC4013

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Usable Frequency range:  1Hz to 170kHz   

Receiving Sensitivity:  -211dB "3dB re 1V/#Pa   

Transmitting Sensitivity:  130dB "3dB re 1#Pa/V at 1m at 100kHz   

Horizontal Directivity Pattern:  Omnidirectional "2dB at 100kHz   

Vertical Directivity Pattern:  270$ "3dB at 100kHz   

Nominal capacitance:  3.4nF   

Operating depth:  700m   

Survival depth:  1000m   

Operating temperature range:  -2$C to +80$C   

Storage temperature range:  -40$C to +80$C   

Weight (in air):  75g   

Cable length:  Standard length 6m Optional cable lengths available on request 

Encapsulating material: Special formulated NBR  

NBR means Nitrile Rubber

It is limited resistant to petrol, limited resistant to most acids and will be destroyed by 
base, strong acids, halogenated hydrocarbons (carbon tetrachloride, trichloroethylene), 

Hydrophone  TC 4013
Miniatur Reference Hydrophone

www.ambient.de



TC4013-1 Receiving Directional Response
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Outline Dimensions

Ambient Recording GmbH
Schleissheimer Straße 181 c
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2.5 Directivity Sphere 

Die Directivity Sphere von Sonar Surround kann mit vielen gängigen Hydrophonen bestückt, 
und an eine reguläre Tonangel befestigt werden. Wir empfehlen jedoch das Ambient 
TC4042, da seine Bau-& und Klangeigenschaften perfekt mit der DS zusammenspielen. Die 
Richtkugel bietet Tauchern und Unterwasser Kameramännern die Möglichkeit, gezielt 
einzelne Tonquellen hochwertig aufzuzeichnen. Um die Handhabung unter Wasser zu 
erleichtern, lässt sich die Kugel auf Wunsch über die erste Stufe eines Lungenautomaten 
austarieren. Durch die DS bekommt ihr ungerichtetes Hydrophon die Richtwirkung einer 
Superniere! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Maritime life fills the underwater world with countless interesting 
sounds.
Due to the particular acoustic characteristics of that medium, it has 
been impossible to make high quality multi channel recordings 
under water - until now. 
After two years of research Sonar Surround has succeeded in 
developing a new awarded and patented technique to give 
omnidirectional hydrophones a polar pattern close to a supercardi-
oid. Thus audio engineers now have the possibility to utilize 
aproved recording techniques even underwater. 

SONAR  SURROUND
Underwater-Recording-Solutions

Being close to the human head shape spherical microphones are 
known for their natural, !humanly" sound perception especially 
pronounced with multichannel arrays.
By directing the hydrophone in a mainly additive way most interferen-
ces can be avoided.
Standard sizes of the Sonar Surround RS are carefully selected to offer a 
directivity unprecetented with hydrophones and a natural sound stage 
with harmonic sound even from the off-axis. However it would be 
possible to realize directivity corner frequencies as low as 100 Hz with 
customizing the diameter of the spheres.

The Directivity Spheres are manufactured with special PE-HD material 
which can withstand a water depth of at least 1000m without altering 
its acoustic behaviour. The complete fabrication process has been 
tested and certified by the accredited GL (Germanischer Lloyd) to 
ensure reliability. 
A modular design allows the use with most common hydrophones. 
However, for best recording results special hydrophones engineered in 
cooperation with the global market leader Reson are available through 
Ambient Recording.

Ambient Recording GmbH
Schleissheimer Str. 181 c

D-80797 Munich
Germany

Tel:  +49 89 360 55 10 - 0
Fax: +49 89 651 85 58
Email: info@ambient.de
www.ambient.de

Sonar Surround D irectivity Sphere

Sound characteristics:

Polar Pattern 20cm RS *

Polar Pattern 30cm RS *
* measured with airborne sound; calculated for 1500m/s sound velocity
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3.  Gebrauchsanleitung/ Umgang mit Wasserschall 

3.1 Erdung/ Elektrolyse 

�  Elektrolyse ist ein großes Thema für jeden der mit Elektrik in feuchter Umgebung 
arbeitet 

-  Verbinden Sie niemals die Schirmung oder Audio Erdung mit dem Hydrophon, 
da sonst das Hydrophongehäuse angegriffen werden kann.  

-  Um elektrostatische Einstreuungen oder Netzbrummen zu vermeiden, 
verbinden Sie das Wasser mit ihrer Audiomasse  

-  Vermeiden Sie eine Verbindung zwischen Audiomasse und Schiffserdung 

 

3.2 Wasserdichte Verbindungen 

�  Obwohl wir zu den Hydrophonen wasserdichte Stecker anbieten, sind Wasserlecks 
die größte Gefahr für Hydrophone 

-  Der Hydrophon-Vorverstärker ist im Gehäuse eingegossen. So gibt es im 
Falle eines Kurzschlusses keinerlei Möglichkeit mehr Ihr Hydrophon zu retten. 

-  Wenn Sie also in gefährlichen Gebieten, wie Korallen Riffen oder 
Hafenregionen aufnehmen vertrauen Sie nur auf Kevlar geschirmte Kabel. 

-  Um die Steckverbindung so wasserdicht wie möglich zu halten, behandeln Sie 
die Gewinde mit dem mitgelieferten Fett 

 

3.3 Kennen Sie Ihre akustische Umgebung 

-  Schallkanäle (USC, SSC,…) können umgangen warden, wenn ihre lokale Tiefe 
bekannt ist 

-  Nehmen Sie sich Zeit für die Positionierung Ihres Hydrophons. Durch die 4,5 
bis 5,5 fache Wellenlänge unter Wasser befinden sich Schallminima und 
Maxima weiter voneinander entfernt als gewohnt. Der richtige Sound kann so 
schon oft durch die richtige Position gefunden werden. 
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-  Vergessen Sie nie den Dämpfungskoeffizienten im Wasser. Hierdurch kann 
sich tieffrequenter Schall wesentlich weiter ausbreiten kann als hochfrequenter. 
Vermeiden Sie daher Gebiete mit viel Schiffsverkehr. 

-  Wasser hat einen Reflektionsfaktor von fast 1. Somit kann sich Luftschall so 
gut wie gar nicht direkt einkoppeln. Diese Eigenschaft können Sie sich zu 
nutzen machen. Erstrecken sich Barrieren wie Riffe, Wellenbrecher, etc. bis 
kurz unter die Wasseroberfläche, egal wie Tief das Wasser ist, können Sie auf 
Grund des Reflektionsfaktors als komplette akustische Barrieren genutzt 
werden. So kann man zum Beispiel in einem nur 1 m tiefen Becken hinter 
einem 80cm großen Holzstück bereits akustischen Schutz finden. 

 

3.4 Stromversorgung 

-  Das TC4032 sowie TC4042 sind konzipiert um bis zu 1000m Kabel zu treiben. 
Aus diesem Grund benötigen Sie mehr als doppelt so viel Strom wie die 
hungrigsten Mikrofone. 

-  Nutzen Sie daher die mitgelieferten Y-Kabel für eine externe Stromversorgung 
oder alternativ die eingebaute Stromversorgung des Sonar Mix2. Adapter auf 
jegliche Stromversorgung sind bei Ambient Recording erhältlich. 

-  Bei Betrieb mit Netzteil, achten Sie auf eine zusätzliche Erdung des Wassers. 
-  Bei Betrieb mit Akku beachten Sie die im Datenblatt angegebenen Werte. 

 

3.5 Grundsätzliche Handhabung von Hydrophonen 

-  Vor jeder Benutzung das Gewinde am Stecker neu einfetten. 
-  Vergewissern Sie sich, dass die Stecker und Kontakte niemals mit 

Feuchtigkeit in Berührung kommen 
-  Vor dem abschrauben des Steckers das Hydrophon gründlich trocknen. 
-  Die Membran vom Hydrophon niemals verletzen. 
-  Verwenden Sie das Hydrophon niemals in Laugen oder Säuren. 
-  Benutzen Sie niemals andere Stromversorgungen als die von Ambient 

Recording GmbH empfohlenen. 

 

 

 

 

 



�
�
�
�
�
�
�

�
���

��������	�
��
��������� ���������������������������� � ��� !��"�#!$���$�
 
��

%
�&��'�������%�� ����
� (")������������������������ ���� ��� "������ 
��

*#��+�+�,-�
���� ,"�&����������."������ 
�� �

 

4. Garantiebestimmungen 

-  Ambient Recording GmbH übernimmt keinerlei Garantie für Schäden, die 
durch unsachgemäße Benutzung, das Nichtbeachten der Gebrauchsanleitung,  

sowie bei: 

-  eigenhändigen Reparaturversuchen jeglicher Art 
-  unsachgemäßer Bedienung und Lagerung (z. B. Schäden durch Feuchtigkeit) 
-  unsachgemäßer Transportverpackung (die ursprüngliche Transportverpackung 

, komplett verwendet, schützt ausreichend) 
-  unsachgemäßem Transport 
-  bei unsachgemäßen mechanischen Einwirkungen auf die Ware  

 

5. Ansprechpartner 

Zentrale Ansprechpartner 

Timo Klinge            -        Projektleiter Sonar Surround 

Günter Knon          -         Geschäftsführer Ambient Recording GmbH 

 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Timo Klinge 

 

 


